■编辑:陈鸿 电话:22350053 E-mail:mqmcb@163.com

# 是"小人物",也是"大人物"

愿突击队紧急出动,驰援闽侯"疫"线,开

在驰援闽侯的志愿者中,我们看到 了他们的强大意志力和自控力,每一个 人都了不起,每一个人的力量汇集到一 起,就是一整条河流。

三溪乡党委副书记阮家基说:"我作 为小组长,带队下来总共125人,分布在 上街镇各村各社区。单三溪乡志愿者就 负责2个村,11个点。

核酸信息采集、核酸现场外围管控、 服务点值班、上门摸排宣传,是每天的基 础工作。

阮家基告诉记者,他带队的志愿者 们目前主要以进行全员核酸检测工作为 主。志愿者们通过培训以后就立即上 岗,在每个服务点都积极配合、服从当地 指挥,尽职尽责,坚守在自己的岗位上。

"我们作为一名基层党员干部,疫情 当前,我们要不退缩,而且还有那么多的 志愿者一起来到闽侯,很想为他们多做 点贡献。"作为一名党员干部,阮家基积 极作为、冲在前沿,带领着小组成员日夜

凌晨5点志愿者们起床,赶往各自的 服务点;6点到12点进行核酸检测工作;

健康码情况,对送入小区的物流、快递进 行消杀;晚上配合当地进行上门摸排。

"作为雄江镇支援闽侯疫情防控工 作突击队的队长,我的主要工作是合理 安排各个点位的队员,根据工作实际需 要进行调整,第一时间将上级关于疫情

值班,协同社区工作人员和保安对进入 上遇到的各类问题,具体负责上街镇溪 各点位的人员检查24小时核酸记录以及源宫村这个点位的疫情防控工作。"雄江 镇武装部部长黄洪说到。

据悉,雄江镇38名队员白天主要在 庄南社区、新峰社区、上街社区、溪源宫 村共10个点位协助社区干部和村干部开 展全民核酸采样的信息录入、外围管控, 劝导群众保持一米线距离、在服务点查



作。晚上协助社区干部和村干部开展扫 楼、清户、敲门行动,重点摸排红黄码、潜 在密接人员等风险人员是否每日坚持核

百姓家园

黄洪告诉记者,支援闽侯疫情防控 工作三天以来,雄江镇的队员共服务核 酸采样群众四万余人,各服务点查验出

疫情就是一面镜子,检验着各级党 组织,反映出每名党员干部的态度、能 力、作风,每名党员干部都是一面旗帜, 都在以不同的方式坚守初心,勇担使命。

在长长的抗击新型冠状病毒英雄谱 中,我们还看到有许多普普通通的小人 物,也在为打赢这场战役添砖加瓦,奉献 自己力所能及的光与热。

此次驰援闽侯战疫突击队的志愿者 们,每天都会逆行在闽侯县的大街小巷 中,及时出现在需要他们帮助的地方,不 管白天还是黑夜,都会出现他们的身 影。他们用最为朴实的行动,在抗击疫 情一线贡献着自己的一份力量。

志愿者们主动亮身份、作表率、当先 锋,连续多日的摸排登记、卡口值守等抗 疫"连轴转",并没有消磨他们的激情,而 是依然保持顽强向上的精气神和饱满的 参战热情,以责任与担当冲锋在前,把党 旗牢牢插在战"疫"第一线。

众志成城抗疫情,同舟共济渡难关, 在挑战和考验面前,这些逆行者,组建成 一支"守必坚、召必来"的"硬核"战队,只 为早日驱散疫情的阴霾。 (记者 刘宁)

### 战"疫"故事: 一位抗"疫"妈妈的一天

红马甲、防护服;是厚厚的一沓摸排 表;是二十四小时随时待命;是无私

近日,记者走进了闽清县支援闽 侯战疫突击队一位"宝妈"志愿者的

11月6日,是青年干警翁钦参加 驰援闽侯疫情防控志愿服务的第三 天。她是闽清县人民法院政治部副 主任,也是一个五岁孩子的母亲。

深秋时节的清晨6:30,东方泛白 的时间比半月前晚了不少。像往常 把对女儿思念化为抗"疫"路上的动 一样,未等手机闹铃响起,翁钦已起 床洗漱。洗漱完毕,穿上志愿者衣 服,戴上帽子,沿着陡峭的山路,穿梭 过乡村的小巷,7:00从驻地宏屿小学 赶到宏四村委会。

领了早餐,化身"干饭人",丰富 的早餐是闽侯对闽清志愿者满满的

今天翁钦的任务是负责入户摸 排以及防疫宣传。领了材料后,翁钦 和队员在当地志愿者的协助下开始 走村入户,与村民沟通交流。

电话号码是多少?家人健康码是什 眠。 么情况?有红码要及时和我们联 系。"翁钦入户填写每户人员摸底表. 发放宣传单,了解群众的困难。身为 志愿者,是与住户的最后一道防线, 每日核酸是责任,也是表率。

在摸排工作的途中,一位年迈的 阿婆站在街口,据当地志愿者介绍,

普通人的一天,是朝九晚五;是 阿婆无儿无女,平时都在路口的小饭 一日三餐;是每一个努力的白天和安 馆吃饭,因为疫情,小店暂时关闭,现 睡的夜晚。而战疫志愿者的一天,是 在志愿者为她配送三餐,关注她生活

"在入户过程中,很多村民知道 我们是来自闽清的志愿者,纷纷对我 们表达了感谢,'谢谢闽清的志愿者 ',这是我们战'疫'中最温暖的光!' 翁钦表示。

中午,在宏四村委会吃午饭时翁 钦收到了女儿给她发来的语音。女 儿在语音中向翁钦表达了自己的思 念,用稚嫩的童音和翁钦说到:"妈 妈,打完'病毒怪兽'早点回来。"翁钦

吃过午饭,将剩下的入户摸排工 作完成后,翁钦把表格带回来与同事 一起将数据录入电脑,汇总统计黄码 人数、需要上门进行核酸检测人数等

翁钦忙完工作回到驻地已入夜, 大家都在轮流洗漱,趁着孩子没睡, 翁钦跟孩子视频聊天,此时的翁钦, 又做回了一位母亲。

正如翁钦一样,每一位志愿者舍 "小家",顾"大家"坚守在疫情防控一 "你叫什么名字?家里几口人? 线,用他们的不眠,守护着百姓的安

> "闽清和闽侯是一家人,在疫情 防控的关键时刻,作为一名党员,要 挺身而出、逆流而上,用自己的实际 行动为党旗增辉、为党徽添彩,兄弟 县携手共战疫情,助力福州尽快打赢 疫情防控这场攻坚战!"翁钦说到。

(记者 方雨茜 廖瑾)

# **芬模精神在抗疫一线闪光**

县劳模积极响应上级号召,他 们立足自身的岗位职能,踊跃 投入抗"疫"一线,以实际行动

高理清是福建省五一劳动奖 套,加强后勤物资储备,备齐60 章获得者,他主动担当作为,协 同专业部门开展防疫 24 小时 值班,从严做好第十轮次全类 极发挥劳模带头作用,确保快 型714名员工"双码"查验,落实 速、严格、精准的落实好疫情 日报告制度,制定未返岗员工 各项工作,全力以赴打赢疫情 信息台账,实时跟踪,动态更 防控歼灭战。

他积极督促各单位克服 麻痹思想,持续加强防疫监督 出入办公场所,每天2次办公 防控"第一关",当好疫情防控 "监督员",并通过"梅电e家" 公众号、微信群、楼宇电视等 线上线下平台宣传疫情防控 措施,收集职工疫情防控需求,输车辆通行制度》,实现入厂

压力,争当疫情防控"调解员"。

此外,他还为防疫一线部 门发放随身防疫包100余包,为 公司保电"特战队"配备防护 国网闽清县供电公司的 服、护目镜等防护装备100多 天的口罩、消毒液等物资储 备,当好抗疫保电"护航员"积

中建科技(福州)有限公 司采购总监袁俊是福建省五 一劳动奖章获得者。自10月 力度,严格管控非本单位员工 25日起,中建科技厂区实施封 闭式管理(仅保留一条物资运 生产场所卫生消毒,把好疫情 输通道),如何在满足防疫要 求的前提下运输物资成了难 题。袁俊立即想到发挥创新 工作室人才优势,商讨拟定公 司《疫情防控期间重点物资运

自本轮疫情发生以来,我 及时解决基层矛盾、疏解员工 后货车司机不下车、人员不接 触,保证各项物资安全转运。

> 同时,由于厂区内实行四 级网格化管理,袁俊作为三级 网格的负责人,每天7点就到 管理区域内进行疫情防控巡 查并整理问题清单,他带着问 题优化防疫举措,将责任再分 工再细化,确保各项防控措施 在四级网格中落实到位。

面对公司垃圾转运、物资 运输、区域消杀等环节人员不 足的问题,袁俊看在眼里,急 在心里。他向全体职工发起 "疫情防控号召",迅速组建 "疫情防控"工人先锋号,带领 19名党员进行区域轮岗,集结 16 名青年职工每日开展厂区 消毒、防疫宣传等工作。

劳模们聚焦主责主业,坚 决落实"疫情要防住、经济要 稳住、发展要安全"的重大要 求,汇聚起疫情防控的强大合 (县总工会)

## 爱心物资送"疫"线

里,有人挺身而上冲锋一线,也有 人在后方倾力支援。

近日,一辆满载水果的工具 车,缓缓驶入了东桥高速的防疫 服务点。这是爱心人士在给防疫 一线的工作人员送来的爱心物

在闽清,源源不断的温暖之 的志愿者感动地说到。 举,正凝聚起并肩战"疫"、守望相 助的强大合力。社会各界人士用 实际行动,给坚守在防疫一线的 工作人员加油打气。

"我是一名政协委员,我们送 的这些水果,都是我自己从果园 新摘下来的,含有丰富的维生素, 希望能给一线人员补充一点能 量。"福州天成农业负责人詹代杰

"正是因为防疫人员们无怨 无悔地付出,抗击疫情才有了走 向成功的基础,所以我们需要给 他们更多的关爱和支持。""战疫 一线人员舍小家为大家,每天披 防线。

在这场没有硝烟的战"疫" 星戴月坚守在各个关口,保卫着 我们的身体健康,我们也希望能 尽自己的一点绵薄之力。"捐赠现 场,大家纷纷向一线人员表达着 自己的感激之情。

> "感谢大家对我们付出的认 可,感谢大家的关心,此时此刻我觉得非常温暖。"一名在现场执守

据了解,这些物资由闽清网 信办、福州天成农业、白岩矿泉水 以及闽清县自媒体协会、闽清新 阶联、闽清智慧泉共同捐赠,包括 60箱红美人和60箱矿泉水,将全 部提供给值守在东桥、金沙两个 高速口以及梅溪大箬村道路服务 点疫情防控一线的工作人员。

连日来,爱心企业和爱心人 士, 竞相捐款捐物, 向奋战一线的 工作人员传递爱心和力量,以实 际行动为疫情防控贡献责任和担 当。平凡善举汇集成不平凡的力 量,筑起了闽清疫情防控的坚实 (记者 吴玉晶 郑新润)

# 白樟砂糖桔迎来采摘季

之歌。

在闽清县白樟和然家庭 农场里,连片金黄的水稻绘就 了一幅美丽的"稻海桑田" 画。金灿灿的稻穗迎风摆动, 长势喜人,水稻收割机来回穿 梭、奔走作业,田间地头呈现 一派忙碌的景象。随着机器 在田间"打滚",稻田被收割整 齐,切面平整,割稻、脱粒、分

金介绍,今年农场种的是高品细节的。"林进金说到。

初冬的田野,披着美丽的 质晚稻,规模大概在三十亩左

白樟数十亩晚稻开镰收割

农场今年的晚稻迎来了 大丰收,由于禾苗在生长期光 照充足,大部分稻谷的品质比 育,别看今年只有三十亩,他 往年还好,实现了产量和质量 家的水稻品质好、产量高,在:

"为了提高这片土地的利 用率,下一步,我会利用这三 十亩中的一部分来种油菜,另 外一部分留着做休耕。休耕 是为了明年更好的种植,有助 于缓解土地的压力。我们种 白樟和然家庭农场林进 植高品质的水稻是讲究这些 色彩

记者了解到,和然家庭农 秋色外衣,遍地金黄田野散发 右。今年的亩产量会比往年 场采用高产栽培、精准施肥、 着稻香,轰鸣的机器奏出丰收 增加两百斤左右。 综合防控以及机械化耕种收 等"定制化"农业生产模式。 精用浙杂1号、野香优良种培 市场上深受消费者的青睐。

下一步,林进金表示将沿: 用"定制农业"的模式,依托良 好的地理气候和科学精细化 管理,不断向差异化、规模化。 方向发展,在乡村振兴的宏伟: 蓝图上描绘出独属于自己的

(记者 马汉权 田寰驰):

收的好时节。位于白樟镇前庄村 尝。" 新庄洋的四季采摘园里,硕果缀满 枝头,香飘四溢,正上演甜蜜好

走进四季采摘园,香甜的果味 扑鼻而来。翠绿的枝叶下,藏着一 颗颗饱满的砂糖桔,黄橙橙的果实 看上去十分惹人喜爱。村民们正 在果园中忙碌地剪摘桔果。

白樟镇前庄村新庄洋四季采 摘园园主黄家莺告诉记者:"采摘 园占地两百六十多亩,一年四季有 八个柑橙桔类品种,现在这个季节 正是金秋砂糖桔丰收季。金秋砂 糖桔口感香甜,也欢迎大家到我们

进入11月,又到了砂糖桔丰 新庄洋四季采摘园前来采摘品

新庄洋有着丰富的气候资源 糖桔成色好、口感佳、糖分高。采 摘园园主黄家莺介绍到,金秋砂糖 桔比一般品种早熟一个月左右,且 果形个大饱满,色泽金黄鲜亮,果 肉清甜无渣,深受游客的青睐。

村民林成仙说"我是新庄洋村 民,在这个四季采摘园工作,每天 大概有150元左右收入,采摘园不 仅优化了我们村里的环境也能给 村民提供一些就业岗位。"

(记者 田寰驰)

# 中国驻达沃总领馆、在菲中企施援"尼格"重灾区

帮助当地抗击灾情,重建家园。

"尼格"于10月29日凌晨在菲 产损失。

月30日,中国驻达沃总领事黎林同 达沃华社侨领于凌晨出发,赴玛京 达瑙省损失最重的达图 · 奥丁 · 辛苏 特市,送去灾民急需的饮用水、食 品、生活用品、消毒用品等物资。

灾情发生后,棉兰老岛马京达

菲律宾国家减灾委4日通报, 瑙穆斯林自治区Datu Ordin Sinsuat 热带风暴"尼格"在菲造成的死亡人 街道主席 Dalidig 向中建三局国际 数已攀升至154人。连日来,中国 公司(海外事业部)牵头实施的菲律 驻达沃总领馆、在菲中企向"尼格" 宾KCC商业综合体项目部发函求 重灾区捐款捐物,协助修缮道路等, 助。信中希望中国朋友能够施以援 助之手,帮助他们尽快恢复家园。

收到求助信后,该项目部立即 中部卡坦端内斯岛登陆,由东向西 派出10名工作人员,将装载机、挖 横扫吕宋岛,给包括首都马尼拉在 掘机等设备送去受灾现场,帮助清 雨。"尼格"在菲引发一系列洪水和 水毁道路,并帮助20余户受灾居民 山体滑坡,造成人员伤亡、失踪和财 转移财产,保障了当地救灾通道畅 通。了解到灾区居民饮用水、食物 据中国驻达沃总领馆介绍,灾 匮乏等情况,项目部还组织服务小 情发生后,总领馆与达沃中国商会、 分队,采购急需物资送往灾区。 福建商会等紧急筹措救灾物资。10 Dalidig表示,中国企业的帮助是在 菲关键时刻送来的珍贵礼物。









## 招标公告

招标人闽清县二轻工业总公司 对梅城镇解放大街22-3,22-4号店 面的经营权将举行公开招标活动。 现就相关招标事宜,公告如下:

### 一、项目概况和招标范围

本招标项目位于梅城镇解放大 街 22-3,22-4号店面,经营承包期3 年。本次招标按各宗场地的具体位 置招标(详见列表),报价最高的投标 人为中标人,中标人须按中标价与招 标人签署具体的承包经营合同。

### 列表: 二、投标人的要求及报名方式

投标人为企业或自然人(全国法 院失信被执行人或限制消费人员除 外);有意参加者请于本公告刊登之 日起至2022年11月14日,期间(每 日报名时段:8:30至12:00,15:00至 17:00)持有效身份证原件、营业执照 原件及复印件到闽清县二轻工业总 公司办公室报名并缴交报名费100

### 三、竞买保证金

经审核符合条件的企业或自然 人应于2022年11月18日17时前(以 资金实际到账时间为准)支付竞买保 证金30000元至指定银行账户。

### 四、公开竞标

闽清县二轻工业总公司拟定于 2022年11月21日10时在公司办公 室进行公开招标活动,经审核满足条 件且已提交竞买保证金的投标人应

准时到场参加。 五、其他未详列事项,以现场文 件、通知为准,本公告的最终解释权 为闽清县二轻工业总公司。

公司地址:福建省福州市闽清县 梅城镇梅城大街22号二层 联系人:陈先生 联系方式:15377933085 22332149,22350555

闽清县二轻工业总公司 2022年11月11日

标的	总面积(m²)	竞买底价(元/月)	竞买保证金(元)
梅城镇解放大街 22-3,22-4号店面	45.1	7800	30000

# 福州疾控专家提醒:家里要这样消毒!

疫情之下,家庭消毒有哪些 沸后开始起算);也可使用250 者消毒液喷洒,静置半小时,拆 品?福网君就此采访了福州市 疾控中心主任医师张宏,来看看 他是怎么说的。

### 家庭清洁消毒

家庭清洁消毒应以清洁为 主,消毒为辅。室内空气可采取 科学开窗通风,每日上下午各1 次,每次20至30分钟即可。家 口感。使用果蔬有备案的消毒 中物品优先使用加热煮沸、阳光 暴晒等物理方法消毒,或是按需 选择适合的化学消毒剂对地面、 物品等进行擦(拖)拭或浸泡消 毒。为保证消毒效果,应保证消 毒浓度、时间、消毒液用量。需 按照使用说明书配制适合的浓 度,并非越浓越好,否则会危害 健康。

对于餐具的消毒,建议首选 触式收货,快递包装尽量在室外 煮沸消毒15分钟至30分钟(煮 拆,包装表面用消毒湿巾擦拭或

注意事项? 餐具、果蔬、快递如 毫克/升至500毫克/升的含氯 何消毒? 出门要备好哪些物 (溴)消毒液浸泡30分钟后,再 用清水洗净。

对于果蔬的消毒,一般情况 只需对果蔬的外包装消毒,果蔬 食用前采用浸泡清洗或慢速水 流冲洗即可,不建议使用化学消 毒剂消毒,避免影响食品安全和 剂也需注意冲洗残留

### 衣物消毒

外出回家后及时清洗双手,将外 套悬挂在阳台通风处或晾晒在 阳光下,将口罩丢弃后再次清洗 要提醒市民的是,消毒液应严格 双手、更换居家衣服。不建议对 (来源:福州日报社新媒体中心) 个人进行直接喷洒消毒。

快递消毒

对于快递的消毒,建议对人

家外卖、快递包裹,可采取无接

完后及时清洁双手。包装内物 品应根据物品分类消毒,如表面 擦拭消毒、日光下曝晒等。

"当前疫情防控已经到了最 关键的时刻,大家要时刻绷紧疫 情防控这根弦,不能有'松口气 的想法。"张宏建议,市民外出时 应正确佩戴口罩,备好免洗洗手 液(消毒湿巾)、纸巾等,保持社 交距离、做好个人卫生。同时, 在日常生活中要注重手卫生,有 研究显示,70%以上的传染病都 对于日常衣物的消毒,市民 会通过手传播。外出回家、饭前 便后、触摸公共物品后,都要及 时用流动水加肥皂或洗手液洗 手,切勿用脏手触摸眼口鼻。

闽清县疾控中心

闽清县卫健局 (宣)

# 国网闽清县供电公司 计划停电通知

(2022年11月21日-2022年11月27日)

序号	停电 日期	计划停电 时间	停电原因	停电范围
1			配网大修	
2	11.21	7:15-15:45	消缺业务	柿兜变、竹柄变
3			配网大修	
4			配网检修	
5	11.22	7:30-17:30	配网大修	礼乐隧道、榕升沥青
6			配网检修	
7	11.23	7:00-16:00	配网大修	上龙岗
8	11.24	7:00-16:00	配网大修	下龙岗
9	11.25	7:00-15:30	消缺业务	嘉威塑料、汇农食品、闽 江局专变、大溪三变、大 溪一变、大溪路灯二

备注:具体停电信息请拨95598查询。